

# 东莞“百年党史 文献之光”在莞城图书馆展出

新快报讯 记者杨英杰报道 7月6日,由中共东莞市委党史研究室、东莞市莞城街道办事处主办,莞城图书馆承办的“百年党史 文献之光——东莞党史编研成果展”“邮票上的革命遗址”开幕暨《中国共产党东莞历史大事记(1921—2021)》《东莞市革命遗址通览》新书首发仪式在莞城图书馆举行。

举办此次展览,是为了让全市党员干部群众更好地重温“红色记忆”,感受中国共产党人的理想之光、信念之光。编辑出版党史书籍,是为了服务好全市党史学习教育,让党员干部从书中汲取永葆生机、不断前行的强大精神力量。

东莞市委常委、宣传部部长、市委党史学习教育领导小组常务副组长杨晓棠表示,党史书籍在保证学术性和严谨性的前提下,要兼顾大众化和普及化。同时要利用好书籍,使书籍成为党员干部和市民自选学习党史的教材,增强地方自信,传承红色基因,推进党史学习教育走深走实。

据悉,《中国共产党东莞历史大事记(1921—2021)》以中国共产党的历史文献、党报、党刊为主要依据,全景式记录了中国共产党东莞组织团结领导东莞人民进行新民主主义革命、社会主义革命和建设,以及改革开放伟大事业的历史,系统展现了中国共产党在东莞地



区进行革命、建设和改革的辉煌历程。

《东莞市革命遗址通览》共收录了159处遗址,全面立体地呈现了东莞市的革命遗址基本情况,展示了东莞市革命遗址普查工作的成果,起到了集东莞市党史征集研究和宣传教育于一体的重要作用。

为追寻先辈足迹,进一步发扬革命精神,由中共东莞市委党史研究室、莞城街道办事处主办,莞城图书馆承办的“奋斗百年路 启航新征程”庆祝中国共

产党成立100周年系列活动于近日启动。该系列活动包括“红色印迹——东莞市革命遗址图片展”“百年党史 文献之光——东莞党史编研成果展”和“邮票上的革命遗址”三大展览,通过图片、书籍、邮票三种不同形式,回顾东莞党史的发展历程,带领市民重温这段峥嵘岁月。

展览将持续至8月18日,分别于邓尔雅·黄般若文献陈列馆一楼,莞城图书馆一、二层展出。

## 荷花文旅产业园上演文化盛宴

新快报讯 为了以优质公共文化服务反映美好生活,让群众亲身感受文化的魅力,东莞市文化馆桥头分馆组织前期入选“梦圆百年 文化共享”2021东莞共享文化年项目暨“品质文化”创投大赛的文化机构以及镇内优秀文化团队,在荷花文旅产业园开展一系列面对群众的免费公共文化活动。

7月3日下午,记者在荷花文旅产业园现场看到,来自力嘉包装印刷博物馆造纸印刷体验文化项目正在进行展演,工作人员向前来观赏的游客小朋友解说介绍“四大发明”中活字印刷术和造纸的工艺和方法,并邀请小朋友一起参与活字印刷和古法造纸体验活动,纸浆借助水槽等一系列工具演变成为纸张。

另一边,通过排版、上墨、辅纸、印刷等工序,一句句古诗词也跃然纸上。游客小朋友体验到了文化创意的乐趣,也感受到了中华优秀传统文化的精髓。

东莞市文化馆桥头分馆还将在7月10日、11日于荷花文旅产业园举行莫家拳表演、朗诵、新编广场舞等多场免费公共文化活动。(田晓霞)

## “风雨同舟 ‘红莞’足迹”摄影绘画作品展在莞城开幕

新快报讯 记者杨英杰报道 7月6日上午,“风雨同舟 ‘红莞’足迹”摄影绘画作品展在莞城美术馆开幕。展出的251件作品全部由东莞师生创作。

以庆祝中国共产党成立100周年为契机,东莞市政协联合东莞市委党史研究室、东莞市教育局、莞城街道办事处,组织开展“风雨同舟‘红莞’足迹”主题活动。根据2020年广东省革命遗址大普查结果确定东莞市共有红色革命遗址117处,主办方选取了一部分重要的红色革命遗址,加上具有统一战线特点的遗址以及社会主义建设和改革开放的重要见证,一共46处红色文化遗址,分布于东莞26个镇街,让师生通过近距离了解发生在本市、本镇甚至本村的革命故事,进一步加深对“四史”的了解和认识。

通过市、镇教育部门和各学校

广泛发动,老师积极组织、指导学生参与,本次活动覆盖了全市33个园区、镇街中小学校,参与师生逾50万人。师生可用镜头记录东莞46处红色文化遗址的历史足迹和美景,也可选取东莞46处红色文化遗址为创作素材,用绘画手法表现有关建筑、物品、人物和故事等。广大师生通过打卡东莞红色印迹,用镜头定格红色故事,记录红色之旅,激发大家对东莞红色历史故事的兴趣。绘画作品形式多样,有传统的国画,有厚重的油画,有缤纷的水彩,有独特的版画,有奔放的漫画,也有创意的工艺等。这些作品质量较高,国画作品笔墨潇洒,逸然雅致;色彩作品大胆施色,热情亮丽;版画作品以刀代笔,对比鲜明;工艺



作品率性生动,朝气蓬勃。

经学校和镇街初选,组委会收到摄影、绘画作品851件,经初评和复评共评出一、二、三等奖411件,其中一等奖50件、二等奖160件、三等奖201件。

获奖作品将在莞城美术馆展览至8月15日。本次展览还推出云上展览模式,让广大师生和市民足不出户,也可通过VR线上尽情观展。

## 《王者荣耀》音乐会即将来莞

新快报讯 记者杨英杰 通讯员童其萍报道 2021年,保利演艺特别企划携手《王者荣耀》,打造《听见王者荣耀交响音乐会》巡演在全国三十多个城市的保利剧院进行精彩演出,引领年轻人的“破圈”新时尚。从手机屏幕走到线下剧场,打造突破次元壁的跨界盛典。让观众们再次感受王者战歌的狂欢,体验音乐艺术的魅力!将于9月17日20:00在东莞玉兰大剧院让您的眼睛和耳朵一样嗨!

一转眼,王者荣耀已经开启S24赛季。听说你们都把这个游戏玩成了收集游戏?所有的英雄、皮肤、铭文、不同的称号、奖杯而现在你拥有一个机会一次性收集所有王者荣耀BGM!还不快来~

近年来作为中国游戏圈的巅峰力作,王者从背景、人物、场景设置等等都体现出更多的国风元素。在磅礴的战场音乐中融入了轻盈独特的民族乐器,同时大胆加入了摇滚和流行的音乐表现元素。潮流文化与高雅艺术,这将给召唤师带来全新的启发,一同体验艺术+游戏的融合之美。听着熟悉的旋律,音乐的形象感油然而生。伴随着不同乐章的主题视觉,将原本在手机屏幕上和玩家想象中的画面呈现在观众视野之中,身临其境接受音符的召唤。一场视听音乐会,一种可以看的音乐会。

江苏交响乐团,由著名指挥家常畅执棒,乐团汇集了国内外80多名演奏家,在国际和国内的交响乐舞台上奉献了众多精彩绝伦的演出。

年轻、高颜值的男高音高天鹤及一些特邀青年艺术家,将为您带来一场前所未有的视听享受,还等什么呢?9月17日,全军出击,一起嗨翻东莞玉兰大剧场现场!

## 首个村级“文艺家之家”落地官仓社区

新快报讯 7月6日,首个村级“文艺家之家”在樟木头镇官仓社区启用,不仅为民间艺术爱好者搭建起很好的文化交流和艺术创作平台,还悄然带动起乡村旅游发展。

坐落于官仓社区的“文艺家之家”传来悠扬的歌声,樟木头音乐家协会联合华服协会正在这里排练节目。这间“文艺家之家”由超过百年历史的民居改造而成,虽然空间不大,但直播间、创作室、琴房等设备齐全。

据樟木头文联主席聂艳介绍:官仓这边的建筑它是非常有特色的,这个房子的结构,因为它这么多年的历史沉淀

下来,它有着自己独特的魅力,我们重新在这个基础上赋予它新的生命。我们建设这样一个平台,其实也是为我们艺术家提供一个服务的平台,为我们官仓这边的文艺家提供一个沟通和交流的场所,然后也方便我们更好地联络这些团体和艺术家。

官仓“文艺家之家”是首个村级文艺家基地,不仅为文艺爱好者提供沟通协作的平台,也带动着官仓社区特色乡村旅游业的发展。鞠运永是落户官仓社区的文化创客,他的书画工作室就坐落在始建于乾隆年间的“三家巷”里,迂回的麻石巷和青砖黛瓦雕梁画栋为他激



发出不少创作灵感。

目前,官仓三家巷还陆续进驻了客家体验馆、娘酒坊等,村史馆、麒麟教习馆也投入使用,众多文化元素为沉寂多年的古村落注入发展动力。

(杨英杰 蔡粤东 谢富林)